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Συμφωνία Συνεργασίας μεταξύ του 
Πανεπιστημίου Κύπρου και του Ιδρύματος 
Κώστα και Ρίτας Σεβέρη υπέγραψαν την 
Παρασκευή, 10 Ιουλίου 2015, ο Πρύτανης, 
Καθηγητής Κωνσταντίνος Χριστοφίδης και ο 
Πρόεδρος του Ιδρύματος, κ. Κώστας Ζ. Σεβέρης. 
 
Σκοπός της Συμφωνίας είναι η συνεργασία 
μεταξύ των βιβλιοθηκών των δύο Ιδρυμάτων με 
στόχο τη ψηφιοποίηση, τεκμηρίωση και διάθεση 
του ψηφιοποιημένου αρχειακού υλικού του 
Ιδρύματος Κώστα και Ρίτας Σεβέρη προς την 

πανεπιστημιακή και ευρύτερη επιστημονική κοινότητα του τόπου, αλλά και διεθνώς.  
 
Το πλούσιο και μοναδικό στο είδος του αρχειακό υλικό, το οποίο διαθέτει το Ίδρυμα Κώστα και 
Ρίτας Σεβέρη, αποτελείται από φωτογραφίες, ημερολόγια, οδοιπορικά ταξιδιωτών σε Κύπρο, 
Ελλάδα,  Τουρκία και Ανατολική Μεσόγειο, καθώς και επιστημονικά άρθρα, χειρόγραφα, επιστολές, 
πληροφορίες για καλλιτέχνες, κ.ά., τα οποία μέσω της Συμφωνίας Συνεργασίας θα μπορέσουν να 
αναδειχθούν και να αξιοποιηθούν άμεσα από κάθε ενδιαφερόμενο. Η θεματολογία του αρχείου 
σχετικά με την ιστορία και τον πολιτισμό της Κύπρου αποτελεί, ήδη, σημαντική πηγή πληροφόρησης 
για μελέτη και έρευνα από ακαδημαϊκούς και ερευνητές του Πανεπιστημίου Κύπρου, η οποία από 
τώρα και στο εξής θα μπορέσει να διατεθεί και εξ αποστάσεως μέσω της ψηφιακής της μορφής.  
 
Το Πανεπιστήμιο Κύπρου, αξιοποιώντας τη μακρόχρονη εμπειρία και υποδομή την οποία διαθέτει η 

Βιβλιοθήκη του σε θέματα ψηφιοποίησης και τεκμηρίωσης αρχείων, θα παρέχει την απαραίτητη 

τεχνογνωσία και απαιτούμενη τεχνολογική υποδομή προς στήριξη και υλοποίηση του έργου από το 

εξειδικευμένο προσωπικό (Αρχειονόμους/Βιβλιοθηκονόμους) των δύο μερών. 

Η δημιουργηθείσα ψηφιακή συλλογή του Ιδρύματος Κώστα και Ρίτας Σεβέρη θα καταχωρείται και 
θα διατίθεται σταδιακά μέσω της ψηφιακής βάσης της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κύπρου 
«ΛΗΚΥΘΟΣ» (ΛΗμματολόγιο ΚΥπριακών Θεματικά Οργανωμένων Συλλογών). 
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Κατά την τελετή υπογραφής της Συμφωνίας, ο Πρύτανης καλωσόρισε με ιδιαίτερη χαρά το 
Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος και συνεχάρη όλα τα άτομα που συνέβαλαν στην επίτευξη της 
Συμφωνίας. Ανέφερε ότι με την υπογραφή της δίνεται στους ερευνητές εξαιρετικό και σπάνιο υλικό 
για έρευνα.  «Άλλωστε, το Πανεπιστήμιο Κύπρου πάντα υποστηρίζει και ενισχύει τέτοιου είδους 
συνεργασίες, οι οποίες συμβάλλουν στον τομέα της έρευνας αλλά και στην προώθηση της 
πολιτιστικής κληρονομιάς του τόπου γενικότερα», πρόσθεσε.  
 
Η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κύπρου, η 
μεγαλύτερη στην Κύπρο, διαθέτει περίπου 
450.000 τόμους έντυπων βιβλίων και άλλου 
υλικού, ενώ η ηλεκτρονική της συλλογή σε 
βιβλία και επιστημονικά περιοδικά παρέχει 
πρόσβαση σε πληθώρα διεθνών 
επιστημονικών δημοσιεύσεων. Το  
καταρτισμένο προσωπικό και η κατάλληλη 
τεχνολογική υποδομή της προάγουν με τον 
καλύτερο δυνατό τρόπο τη συνεργασία με 
διάφορα επιστημονικά ιδρύματα και 
προσωπικότητες του τόπου με στόχο 
πάντοτε τη διαφύλαξη και διάθεση του 
επιστημονικού πλούτου του τόπου προς τις σημερνές και μελλοντικές γενεές. Με την ανέγερση του 
Κέντρου Πληροφόρησης - Βιβλιοθήκη «Στέλιος Ιωάννου» στην Πανεπιστημιούπολη και τη μεταφορά 
του υλικού και των υπηρεσιών της σε έναν ενιαίο, σύγχρονο και άρτια εξοπλισμένο χώρο, η 
Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κύπρου θα καταστεί σημείο αναφοράς και προσέλκυσης του 
φιλομαθή πληθυσμού όχι μόνο της Κύπρου, αλλά και της ευρύτερης περιοχής.  
 
Ο Πρύτανης σημείωσε, επίσης, ότι το Ίδρυμα Κώστα και Ρίτας Σεβέρη αποτελεί διαμάντι, τόσο για τη 
Λευκωσία όσο και για την Κύπρο ολόκληρη, και είναι τιμή για το Πανεπιστήμιο Κύπρου η 
συμπερίληψη της ψηφιακής του συλλογής στη συλλογή της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου. 
 
Ο Πρόεδρος του Ιδρύματος Κώστα και Ρίτας Σεβέρη, κ. Κώστας Ζ. Σεβέρης ευχαρίστησε τον Πρύτανη 
για την υποδοχή και εξέφρασε τη μεγάλη του ικανοποίηση για τη συνεργασία των δυο Ιδρυμάτων. 
Ανέφερε ότι το Ίδρυμα Κώστα και Ρίτας Σεβέρη είναι ένας μη κυβερνητικός, μη κερδοσκοπικός 
οργανισμός που δραστηριοποιείται από το 2000 και αποτελεί μια πρωτοβουλία για την εξερεύνηση 
της πολιτιστικής κληρονομιάς της Κύπρου. Παράλληλα, το Ίδρυμα επιχειρεί να αναδείξει την 
πολυπολιτισμική κληρονομιά του νησιού και έχει ως στόχο την προώθηση των αξιών της ειρηνικής 
συνύπαρξης και της αμοιβαίας κατανόησης μεταξύ των κοινοτήτων της Κύπρου.  
 
Το Κέντρο Εικαστικών Τεχνών και Έρευνας του Ιδρύματος,  το οποίο εγκαινιάστηκε πριν από σχεδόν 
ένα χρόνο, στεγάζει γύρω στους 1.500 πίνακες ζωγραφικής, υδατογραφίες, σχέδια κ.λπ. με θέμα την 
Κύπρο από τον 18ο μέχρι τον 20ό αιώνα, μια μοναδική συλλογή που δημιουργήθηκε τα τελευταία 
35 χρόνια και απεικονίζει την Κύπρο στους τρείς τελευταίους αιώνες της ιστορίας της.  
 
Ο κ. Κώστας Σεβέρης, ευχαρίστησε επίσης τα άτομα που συνέβαλαν στην προετοιμασία της 
Συμφωνίας και σημείωσε ότι θα γίνει ό,τι είναι δυνατόν για την επίτευξη της υλοποίησης των 
σκοπών της συνεργασίας αυτής, που δεν είναι άλλοι από τη διάθεση του υλικού στο ευρύ κοινό και 
την προώθηση της έρευνας στον τόπο μας. 
 
 
 
 

Τέλος ανακοίνωσης 


